

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

№ 105 (973).

Воскресенье, 9-го мая 1926 года.

№ 105 (973).

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лещинск, от. Топка, п. Вачат, Проконьский рудник и г. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку печати на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тиража — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — г. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прием подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Вачатах, Проконьском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. 1 р. 50 и
На 6 м. 2 р. 75 и
На 1 г. 5 р. —
По почте: На 1 м. — р. 65 и
На 3 м. 1 р. 40 и
На 6 м. 2 р. 50 и
На 1 г. 5 р. —

Щегловску 8 лет.

На пороге 9-го года Щегловск (ранее — село Щеглово) стоит перед возможностями расширения и улучшения. Старое село еще в нем слагается на каждом шагу. Хибарки, грязь, нечистоты кругом, — все это свидетельствует о том, что здесь когда-то была сибирская захолустная деревня. Открытие города сопровождало боевым крещением. Молодой уездный исполнительный комитет советов, только что начинавший налаживать свою работу, должен был выступить на борьбу с контр-революцией. Существовал он не долго: контр-революция победила. Она надвигалась со всех сторон и росла изнутри. Эсеры, мещаники и их приспешники помогали контр-революции раздвинуть молодую советскую власть. Началась расправа.

Однако, в период колчаковской реакции, лучшая часть населения города жила надеждой и всячески старалась вернуть власть советам.

Годы реакции и годы военного коммунизма Щегловску, как городу, не дали ничего. Строительство его начинается с тех пор, как он становится центром округа, когда он почувствовал под своими ногами твердую экономическую базу.

Сейчас задача городского совета и всех сознательных граждан города — перестроить город Щегловск на руинах старой деревни в советский социалистический город.

Если город, при начале его создания, принял боевое крещение, все же удержался, то теперь он удержится и будет цвести. Нужно только умело организовать хозяйство города и его управление и населению проявить максимум активности.

Международный пролетариат и английская забастовка.

(Статья «Правды», переданная по радио).

Все сведения, идущие из разных концов земного шара, свидетельствуют о громадном интересе к событиям в Англии. Особенно бурный подъем, в связи с происходящей забастовкой, заметен в Европе. Напор снизу настолько силен, что даже католические либеральные профсоюзы Германии и Голландии также вынесли решение воспрепятствовать отправке угля в Англию.

Однако, вынужденная под напором масс провозглашать свою солидарность, реформистская верхушка профсоюзов стремится по-прежнему задержаться на голой и невещественной солидарности, отказываясь пока что, вместе с социал-демократическими партиями, создавать те органы, которые должны осуществлять не на словах, а на деле действительную солидарность по отношению английского пролетариата.

Осторожная выжидательная позиция социал-демократических профсоюзных организаций объясняется двумя причинами. Во-первых, тем, что английская забастовка — всеобщая, во-вторых, тем, что эту забастовку ведут английские тредюнионы, выступающие за единый пролетарский фронт.

Забастовка английских рабочих продолжает расширяться.

Бастуют 82 профсоюза.

Союзы Ирландии заявили солидарность.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Забастовка в Англии продолжает расширяться. Сейчас в забастовке участвуют члены 82 профессиональных союзов. Забастовали союзы рудники газет. Профессиональные союзы Ирландии (государство, входящее в состав Англии) сообщили забастовочному комитету, что они готовы забастовать по первому требованию комитета.

Попытки правительства возобновить железнодорожно и паровозное сообщения.

Кровавое столкновение с штрейкбрехерами.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Английское правительство делает отчаянное усилие, чтобы наладить железнодорожное и паровозное сообщения, а также работу некоторых фабрик, при помощи штрейкбрехеров, но безуспешно. 5 мая правительство, пользуясь штрейкбрехерами, отправило только 300 поездов в разные пункты страны, тогда как обычно каждый день отправляется несколько тысяч поездов.

Между главнейшими городами Англии сообщение поддерживается при помощи больших шарабанов.

Попытка пустить в Лондоне и др. городах трамвай, при помощи штрейкбрехеров, привела к кровавым столкновениям между штрейк-

Депутат рабочей партии в английском парламенте, Джонс, заявил, что через неделю в Англии останутся все, без исключения заводы, фабрики, предприятия, кроме тех, которым разрешает работать забастовочный комитет. 8-го мая забастовочный комитет начнет выдавать бастующим пособия.

брехерами и забастовщиками. Во время этих столкновений ранено несколько полицейских.

В городе Эдинбурге произошло сильное столкновение между забастовщиками и полицией. Забастовщики забросали полицию бутылками и камнями. Несколько человек ранено.

Англия отрезана от Дании.

ЛОНДОН. (ТАСС). Связь между Данией и Англией прервана.

Международная помощь бастующим.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Французская и Шведская коммунистические партии выступили с воззванием к рабочим с призывом: всячески препятствовать ввозу в Англию угля, а также оказать денежную поддержку бастующим английским товарищам.

Революционное правительство Южного Китая, находящееся в Кантоне, постановило оказать бастующим денежную поддержку. Из всех городов Советского Союза сообщают о широком сборе средств.

Требование КПА о выплате зарплаты за дни забастовки.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Английская коммунистическая партия предложила забастовщикам требовать, чтобы предприниматели выплачивали им заработную плату за все время забастовки, т. е. забастовка возникла по вине предпринимателей.

Английский профсовет предлагает переговоры.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Второй совет английских профессиональных союзов принял постановление, в котором заявил о своей готовности возобновить переговоры с правительством и шахтовладельцами, с целью найти почетный выход из создавшегося положения, но безусловно отказывается выполнить требования правительства о прекращении всеобщей забастовки, без чего правительство не хочет приступить к переговорам.

ре средств. В морских портах Союза грузчики отказались грузить, а также разгружать английские пароходы.

ВЦСПС — бастующим 2 000 000 руб.

МОСКВА, 8 (РОСТА). 7 мая Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов отправил из Москвы в Лондон бастующим английским рабочим 2 миллиона рублей.

Как легче бороться с преступностью?

За последнее время участились случаи мелких и крупных краж, особенно в базарные дни. Когда на базаре бывает большое скопление народа, преступный элемент орудует усиленно.

Часто от граждан вообще, и особенно от потерпевших, слышатся нарекания на органы, ведущие борьбу с преступностью. Они говорят, что значительный процент преступлений остается не раскрытым и это относят к «пассивности» отношению к делу работников этих органов (милиция и угрозыск) и в худшем случае, говорят, что «милиция работает заодно».

Конечно, такие суждения в корне не верны и если всмотреться в дело, то увидим, что нередко являются виновными в нераскрытии того или иного преступления сами потерпевшие и вот почему: граждане украли лошадь, вытащили из кармана и т. п. и т. д. и он, вместо того, что бы тот-час же, не медля ни минуты,

отправиться с сообщением о случившемся в уголовный розыск или милицию, пропускает день-два, а иногда и неделю и затем уже является с заявлением, а в худшем случае сам приступает к раскритию.

Естественно, что в таких случаях преступник не торопясь сбегает краденое, скрывает следы преступления и раскрывать в таких случаях преступление можно только случайно.

Для того, что бы преступления не оставались нераскрытыми и чтобы избежать нареканий, необходимо каждому гражданину, подвергнутому покушению, немедленно, в любое время дня и ночи, сообщать дежурному агенту угрозыска, дежурство которых введено при п/оделе угрозыска. Только по горячим следам легко раскрыть всякое преступление. На все незаконные действия агентов, обращаться с жалобой к начальнику п/одела угрозыска или начальнику административного отдела. Козлов.

Что сказал XIV партс'езд.



....Благодаря этой политике в области международной, Советский Союз получил ряд новых признаний со стороны капиталистических государств, заключил с ними ряд новых торговых договоров и концессий, увеличил свой внешний товарооборот и укрепил свое международное положение».

Персия и Турция заключили союз.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Между Персией и Турцией заключен договор о взаимном непадении. Договор заключен на 5 лет.

В Германии.

Германский парламент срефил.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Германский парламент не принял предложение коммунистической германской партии о конфискации в пользу народа всего имущества бывшего кайзера Вильгельма, а также всех германских князей. Вопрос об имуществе кайзера будет решен всенародным голосованием.

На северный полюс.

Дирижабль Амундсена на острове Шпицберген.

МОСКВА, 8 (РОСТА). 8 мая рано утром дирижабль Амундсена прилетел на полярный остров Шпицберген, откуда вылетит на Северный полюс.

Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету»

Разные известия.

Калинин в казацкой станице.

МОСКВА, 8 (РОСТА). 6 мая всесоюзный староста Калинин посетил в Донском округе станицу Ново-Щербиновку и долго беседовал с казаками. Казаки станицы отвели Калинин 7 десятин земли, где летом будут работать сыновья всесоюзного старосты.

Новый председатель Московского совета.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Вместо Камеяева, перегруженного правительственной работой, председателем Московского совета избран рабочий Уханов, старый большевик—член партии с 1907 г.

1934 год—начало цветущей жизни.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Наркомпрос РСФСР окончательно постановил обучить всех неграмотных (не старше 25 лет) к началу 1934 года. В будущем году грамоте будет обучено свыше 1000000 человек.

Льгота учителям по военной повинности.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Правительство Советского Союза предоставило всем сельским учителям льготу по призыву на военную службу.

1900000 руб. на строительство пароходов.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Правительство Советского Союза отпустило около 19 миллионов рублей на постройку в этом году

нескольких морских и речных пароходов.

60000000 на посев льна и конопли.

МОСКВА, 8 (РОСТА). На ближайше 5 лет правительством Союза отпущено около 60 миллионов рублей на расширение посева льна и конопли. Часть этих денег пойдет на постройку льнообрабатывающих заводов.

Цыгане будут оседлыми

МОСКВА, 8 (РОСТА). Правительство РСФСР постановило выделить земель цыган, являющихся до сих пор кочевым племенем.

За растрату—расстрел

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Ленинграде расстрелян за растрату 80 тысяч рублей заведывающий отделением „Льноуправления“ Ильин.

И десяти годам—4 царских палача.

МОСКВА, 8 (РОСТА). 7 мая в Москве приговорены к десяти годам тюрьмы 4 царских палача, повесившие многих революционеров.

Наводнение на Волге

МОСКВА, 8 (РОСТА). На Волге начался вторичный сильный подъем воды.

В Ярославле затоплены заводы, подмочено 80 тысяч пудов кукурузы.

В Костроме Волга разлилась на 30 верст.

Шедший в Кострому пароход попал ночью в затопленный лес и е. ва выбросил.

Щегловск в день открытия.

(Воспоминания участника).

Село Щеглово 9 мая 1918 года было объявлено уездным городом. Во время открытия города, немалую роль играли предатели рабочего класса—эсеры и меньшевики, всячески старавшиеся тормозить это дело.

Однако, большинство эс-эров и меньшевиков участвовало в открытии города и вело свою политику. На их знаменах красовалось: „В борьбе обретишь ты право свое“ и „Власть всему народу“.

На открытие предатели пригласили своих друзей по крови и плоти—попов.

Загудели церковные колокола и на улице появилась толпа, идущая с хоругвями, иконами и попом во главе.

Через несколько минут, около бывшей волости, красные знамена слились с церковными хоругвями, в центре толпы—пузатый поп с крестом, кадиллом и купелью с холодной водой.

Букреев—один из активных предателей в то время, занял место на трембуне, боясь, чтобы не испортили настроение масс его противники.

Вскоре послышалось „Благословен бог наш во чреве“ и т. д. Цевиче подняли „Аминь“—открылся молебен.

Букреев стоял на трембуне и усердно молился. По окончании молебна, он произнес речь и объявил город открытым.

Поп, со свитой местных торговцев и кулаков, направился к месту колокольного звона и скоро скрылся за изгибом улицы.

Большинство массы осталось у трембуны. Один за другим выступали ораторы и высказывались против предателей—эс-эров и меньшевиков, которые были тут же. На митинге избрали уездный исполнительный комитет. Во главе комитета стали т. т. Руквишников и Хомутников. Исполком распределил между собой работы и

взялся за оформление уезда. Работа закончена.

К великому сожалению, немногочисленные порабатать в мирных условиях: скоро вспыхнуло чешское восстание. Комитету пришлось немедленно перейти на военное положение и организовывать, формировать и отправлять отряды на ст. Арлюк для борьбы с чехами.

Устоять на станции Арлюк при малом количестве военных сил и снаряжения, не пришлось. Начали отступать на ст. Топки. Через несколько дней власть совета пала.

Воспользовавшись этим моментом, Букреев и его кампания начали зверское истязание, захлебываясь в крови преданных делу революции наших товарищей.

Штанов.

Как бедняку вступить в потребительскую кооперацию.

Все больше осознает крестьянство пользу кооперации, и число пайщиков в сельских потребительских обществах растет с каждым годом. Но все же процент кооперированных крестьянских хозяйств в по сие время мал. Меньше других втягивается в кооперацию беднота.

Для маломощного крестьянина большим затруднением является внесение паевого взноса. Между тем, паевой взнос необходим кооперативу. И кооператива не обходима бедняку. Чтобы разрешить это тяжелое положение, при союзах потребительских обществ создаются специальные ссудные фонды по кооперированию бедняков.

Эти фонды распределяются между отдельными сельскими потребностями. Маломощный крестьянин вносит вступительный взнос в 20-50 копеек. При этом паевой взнос отчисляется за него

О проведении в жизнь постановления ЦК ВКП (б) о режиме экономии.

(Резолюция бюро Округкома ВКП(б)).

Предложить фракции Округа организовать комиссию при РКК в составе 7 чел., для систематической разработки и проведения в жизнь мероприятий по сокращению непроизводительных расходов, нерационального использования средств и т. д. во всех областях хозяйственной и общественной работы. В состав комиссии ввести т. т.:—Волгат, Пыряев, Соловьева, Базанова, Коробкина, Ковалова и Лаишева.

Комиссии работать по определенному плану, через соответствующие организации, руководствуясь следующими основными методами:

1) Анализа смет предприятий и учреждений, их выполнения в соответствии с производственными планами, соблюдения финансовой дисциплины.

2) Операционные планы и со-

ответствие их с финансовыми возможностями.

3) Вопрос о штатах, спецстажах в премиях путем выборочного обследования.

4) Система заготовок сырья и оборудования.

5) Себестоимость продукции и составляющие ее элементы.

6) Производительность труда, рационализация производства и рациональное использование рабсилы.

7) В области торговли—калькуляция наценка, быстрота оборотов капитала, размеры и способы кредитования, целесообразность использования кредитов, частные посредники и комиссионеры.

8) Колдоговоры, их соответствие хозяйственным возможностям предприятий.

9) Прогоулы и симуляция болезней.

10) Перенесение центра тяжести работы производственных совещаний на вопросы рационализации производства, понижения себестоимости, борьбу с прогулами и симуляцией болезнями.

11) Вовлечение специалистов и широких масс рабочих в работу по проведению режима экономии как через производственные совещания, так и путем специальных собраний.

12) Использование ревкомиссий и контрольных органов.

13) Проведение длительной кампании в печати путем вскрытия болезненных явлений, опубликования достижений в области экономии средств. Вовлечение рабселькоров в эту работу.

14) При проведении намеченных мероприятий, в первую очередь обратить внимание на АИК, Комхоз и торгово-заготовительные организации.

Комсомол за режим экономии.

Режим экономии, поднятие производительности труда, улучшение качества продукции—основные работы всей нашей промышленности и, в частности промышленности нашего округа.

14 съезд нашей партии по этому вопросу сказал: „Использовать все ресурсы, соблюдать строжайшую экономию в расходовании государственных средств“.

ЦК и ЦКК партии, в своем обращении за режим экономии говорят: „Продолжение упорной систематической работы по повышению производительности труда, как важнейшего источника социалистического накопления, борьба за общие повышения производительности предприятий, борьба с невыходами на работу, прогулами и проч.“

Это комсомольские ячейки и каждый комсомолец должны хорошо запомнить и ежедневно стараться применять практически у себя на предприятии, учреждении и в организации. Комсомольцы должны быть первыми помощниками партии в этой борьбе.

Полтора года тому назад, партия бросила лозунг и повела кампанию за поднятие производительности труда. Комсомольцы и вся рабочая молодежь за призыв партии откликнулись, уверенно взялись за эту работу и достигли хороших результатов.

В настоящее время эта работа заглохла. Комсомольские организации стали меньше обращать на нее внимания, вследствие чего

получалось падение производительной дисциплины, небрежное отношение к инструментам и к производству, увеличение прогулов и прочее, а вместе с этим и падение производительности труда. Это можно подтвердить следующими фактами и цифрами:

Прогоулы молодежи в предприятиях АИИ'а в октябре—0,86%, в ноябре—1,17%, декабре—1,2%, январе—1,4% и феврале—1,5%. Из цифр видно, что прогулы повышаются с каждым месяцем. А вот факты: парень легонько порезал палец и невыходит 3 дня на работу, получая деньги из страхкассы, другой—ежечасно бегаёт в уборную, прожывая там по 10-15 минут. Эти факты на первый взгляд кажутся мелкими, но их очень много и они вредно сказываются на производительности и на качестве продукции.

Отчего зависит качество продукции? Хорошее качество продукции зависит от правильной организации труда, от внимательности, точности и аккуратности рабочего в работе, от бережного, любовного отношения к продукту своего труда. Этому мы еще не достигли. Комсомольские организации с большевистской настойчивостью должны взяться за эту работу.

Парткомсомольская хроника.

◆ За три месяца окр. партийная организация выросла на 276 человек. Кроме этого, 182 человека переведено из кандидатов в члены.

◆ На 15 мая созывается окружная конференция международной организации помощи бордам революции (МОПР).

◆ Для лучшего выполнения лозунга: „Режим экономии“, при Округкоме ВКП(б) создана из 7 человек комиссия. Комиссия будет проводить мероприятия по сокращению непроизводительных расходов, рациональному использованию средств и т. д.

◆ С 4 по 6 мая по округу будет проходить трехдневная Красного морского флота.

◆ Экономкомиссия при Округ-

комитете комсомола поставила: временем для отпусков рабочей молодежи установить июль, июль и август месяцы, не допуская за отпуском компенсаций. Работавшим на вредных работах отпуски должны быть полудрагоценными.

◆ Округком комсомола решил провести кампанию по раз'яснению молодежи лозунга: „Режим экономии“, для поднятия производительности труда и повести борьбу с невыходами и симуляцией.

◆ Для проведения праздника „День леса“, Округком комсомола организовал из 9 человек комиссию. В этот день в Щегловске предполагается провести посадку.

Светлицкий.

◆ За три месяца окр. партийная организация выросла на 276 человек. Кроме этого, 182 человека переведено из кандидатов в члены.

РАБКОРЫ! Как на ваших предприятиях практически осуществляется лозунг: „Будем беречь и экономить“ и что делают в этом отношении производственные комиссии и совещания?

На заводах и рудниках.

Что сказал XIV партс'езд о профсоюзах.



Подвергать колдоговор широкому обсуждению.

„Существующий порядок, при котором большинство союзных органов заключает колдоговор с хозорганами, не зная отношения рабочих и служащих к тем обязательствам, которые от их имени и за них принимает на себя союз, является малоавторитетным документом для рабочих и плохой гарантией для хозорганов и должен быть изменен.

Обсуждение колдоговора в его важнейших частях на широких собраниях рабочих должно стать правилом“.

Один лишний.

(Химзавод).

У нас в ректификации имеются официально два заведывающих: Люккер и Савинных. Кого из них слушаться и кому подчиняться—сказать даже трудно.

Коренным званием нужно считать Люккера; Савинных работает вместо заместителя или ученика. Словом, мы в недоумении—денеги Савинных получают, а работы ни на грош—только портит.

На днях Савинных привезал дежурному Ковдрикову спустить медник в дистерну и не предупредил его, что дистерна полна. Ну и что-ж? Приказал,—значит, нужно исполнять. Дежурный взял и спустил—и ушло 700 кило грамм через верх, мимо дистерны. За это Савинных взял и перевел этого дежурного в безвольное отделение.

После этого, заставил одного рабочего работать вместо 6,—7 часов. Когда рабочий стал записывать себе 7 часов, Савинных сказал: „Завтра уйдем на час раньше и записанное все равно придется зачеркнуть.“

Нельзя ли такого завя убрать? 125 рублей в месяц останутся в эконмнии.

Рабочий.

Изгнать спешку.

(Прокопьевский рудник).

При раблуде — драмкружок. Членов в нем 100 человек. Практической работой охвачено только 30-35 человек. Кто же в этом виноват, что не все вовлечены в работу—или руковод, или правление? Кажется, что правление.

Руковод каждый день носится, как угорелый, чтобы кое-как подготовиться к кампании. А кампания у нас и не сечется!

Как же наладить массовую работу, чтобы в ней участвовали все? Думается, что из этого можно выйти так: разбить драмкружок на группы, руководителями групп назначить опытных товарищей и работу групп построить по плану.

В последнем случае подразумевается спешка правления раблуды: делать все накануне.

НАТ.

Комсомолки на пожаре.

(Гурзавод).

Уже третий пожар. И все—неосторожность: от самоварной искры вспыхнули сени избы, загорелось сено и сгорел двор...

Был сильный ветер. Пожар грозил большими бедами. От несчастия спасла редкая гражданская спаянность в энергичной борьбе со стихией огня...

Много было бочек с водой. Пожарный насос работал исправно. И отрадно было видеть, как в группе людей, забрызганных грязью и зачерненных гарью, смело двигались с ведрами воды комсомолки. На реке, не считаясь с холодной водой и пронзительным ветром, те-же девушки (из которых одна—учительница) мужественно наполняли водой подвезающие бочки.

Вспомнились прежние „барышни“, которые при одном пламени пожара, ахали и охали и в ужасе закрывали большими ручками свои нежные глазки.

Честь комсомолкам! С такой красной молодежью русский революционный народ выдержит любую угодно бурю.

В. Е. К.

Общественная жизнь заглохнет.

(Ст Кемерово).

У нас на станции рабочие и служащие живут особой жизнью по сравнению с другими железнодорожниками. Общественные организации, как-то: Авнахим, ОДН, МОПР и т. д. никакой работы не ведут кроме сбора членских взносов. Половина членов из этих организаций уже выбыли за несвоевременную уплату взносов.

Удивляться этому не приходится, ибо ни один член организации не знает цели и задачи организации в которой он состоит.

Культурную работу развернуть негде—нет помещения.

Поднимали вопрос об отпуске средств на перестройку сарая под клуб, но учпрофсоюз это решает и до сих пор.

Культуришк.

Чудо, или страдалец за науку.

27 апреля в машинном отделении на шахте Капитальная взорвался чудом огнетушитель и причинил ни в чем не повинному смазчику Дрыкину ушибы и ранения. Поэтому поводу ведется следствие.

Четыре смены работает Дрыкин смазчиком в машинном отделении. Четыре дня не даст покою юному страдальцу огнетушитель, что стоит на окне, ехидно улыбаясь под солнечным лучем и подзадоривая этаким „фертом“ приделанной с боку ручкой.

Надо же когда нибудь положить конец терпенью. И вот, 27 апреля, в то время, когда машинист подъемной машины на шахте Капитальной вышел на крыльцо, Дрыкин решился испытывать действие огнетушителя. Вытер рукавом холодный пот на лбу, на цыпочках подошел к окну, осторожно взял огнетушитель, отошел немного в сторону, держа перед собой, как иногда держат мальевких детей: в левой руке дно, а в правой головку—и вдруг... Нежная холерная ручка двадцатилетнего Дрыкина нажала кнопку.

Что было дальше—он не помнит. Запомнилось, как огнетушитель „стрелял“, иначе говоря, взорвался. Впрочем, Дрыкин забыл и остальное—забыл, как он взял огнетушитель с окна, как держал и как нажал кнопку. Помнит только, как „стрелял“.

Но факты! Зловредные факты оставили печать на руках и на груди. Когда спрашивали Дрыкина: „Как же он попал на ручку—чудо что-ла?“, Он удивленно говорит: „Ну-да чудо“.

Бывают же такие чудеса, когда человек, вместо того, чтобы убежать, теперь ходит с связанными руками и помятой грудью.

Одним словом, не повезло парню и чудо не помогло.

Но в чем здесь дело? Почему взорвался огнетушитель?

Во-первых, потому что Дрыкин не спросил у машиниста, как нужно пользоваться этой

машиной. Ее нужно было взять вверх дном и ударить кнопкой об пол—тогда все пошло бы своим чередом.

Во-вторых, или брандмейстер пожарной команды не любит огнетушителя, или просто огнетушитель подвел его—это дело будущего. Но факт остается фактом, что ни тот ни другой давлю не вывелись и потому еще месяцев восемь тому назад сетка с тоски перержавела. Тогда ее связали тонкой проволочкой и так орывкала здравствовать до приятного прикосновения.

Проволочка истомилась в восьмимесячной разлуке с брандмей-

стером, а когда взяли ее на руки,—обрадовалась и не выдержала ее крепость и с ней случился разрыв.

От души жаль, что разорвалась она не тогда, когда подошел брандмейстер, а когда, влекомый жаждой науки, хотел с ней познакомиться Дрыкин.

Теперь дело прошлое. По моему, брандмейстеру будет приятно посетить прокурора, а Дрыкину рассказать там, куда его пригласят, как совершилось чудо.

Иногда такие вадушевные разговоры полезны и для остальных.

Алешко Н. А.

Даешь дневной!

(Ст. Топки).

Вечер. Солнце, закатываясь, весело освещает толпу у клуба. У рабочих сегодня—не те лица, которые обычно привык видеть глаз. Усталость и вялость—как рукой сняло. На лицах—торжество надежды и ожидания.

Глядя на эти лица, думается, что все рабочие хотят крикнуть: Солнце, солнце! Скажи, что ты видишь за морями, на том куске земли, который называется Англией?

Скрыльца раблуды несутся слова оратора:

— Товарищи, сейчас мы не чувствуем того громадного расстояния, которое отделяет Топки от Англии. Там борются рабочие с капиталистами, мы должны им в этом помочь!

— Поможем!—гудит толпа.

— Отчисление нужно произвести!

— Предлагаем полдневный заработок!—раздаются голоса.

— Стачечников много и по-

ПОПРАВКА.

В газете „Кузбасс“ № 104, в заметке „Как не нужно выбирать“, допущена ошибка—нужно: „на общем собрании“, напечатано: „на перевыборах месткома“.

мощь нужна большая!—гудит большинство толпы.

— Нужно дневной заработок,—произнес пожилой рабочий.

— Даешь дневной!—гудит комса, а вместе с ней и взрослые.

— Кто за отчисление полдневного заработка?

Мало. А кто за отчисление дневного?

Руки, точно лес, поднялись вверх.

— Большинство. Принято. Сережа с Воли.

Из быта сибирской деревни.

(Топкинский район).

Несмотря на то, что мы живем на девятом году революции, что мы уже бросили многие предрассудки, прививаемые нам вместе с поповским дурманом и начинаем более здраво смотреть на всевозможные явления природы, все-же в большинстве наших деревень, и в особенности старожильческих, сохранился во всей своей полноте обычай приглашения на свадьбу „дружек“. „Дружка“—это профессионал. Он занимается этим много лет подряд.

В деревнях существует поверье, что над „свадебным поездом“ можно подшутить как угодно: могут себестить и не пойти лошади, можно „испортить“ жениха или невесту, так что будет хворать всю жизнь, можно сделать, что один другого не будет любить и пр. и пр. И вот, чтобы „злой человек“ не сделал какого либо худа, на каждую свадьбу (повторяю старожильческую) обязательно приглашается „дружка“—профессионал. Он окружает себя некоторой таинственностью: имеет массу разных флакончиков со всевозможными составами, какой-то, особого вида, ножишек, которым колет оглобли саней поезда: знает массу разных приговоров и заклинаний, которыми он сыплет все время, пока идет свадебное шествие.

Во время всего свадебного шествия, „дружка“ всегда сидит на самом почетном месте (если есть на свадьбе поп, то рядом с ним). Подают ему первый стакан и угощают больше всех. Кроме того, за все время, пока он гуляет со свадьбой, ему платят довольно хорошую плату, так как все время боятся, чтобы „дружка“ не рассердился и не сделал какого „лиха“.

А шора бы, товарищи крестьяне, и очень даже пора—бросить этот глупый предрассудок и не пойти этих ловких пройдох, которые над вами-же смеются.

Мы знаем, что даже якуты бросают своих „шаманов“ и моголы сказали своему далай-ламе: „долгой лама“, а вы все еще продолжаете возить на своих свадьбах этих доморожденных „шаманов“.

С. Сибирцев.

Ленинсоюз за второй квартал.

Хозяйственно-оперативная работа Ленинсоюза за второй квартал текущего хозяйственного года проходила под знаком дальнейшего разрешения операций по снабжению товаров, обслуживаемого населения. Товароснабжение деревни во втором квартале рисует в следующих цифрах:

поступило товаров по покупной стоимости за квартал на 887.872 рубля, продано—на 1.013.358 рублей. План за квартал по закупке выполнен на 113,7 проц. и по продаже—на 112,5 проц.

Обороты по продаже товаров в январе по плану невыполнены на 14 проц, что объясняется за-тисьем, наблюдающимся ежегодно после праздничного периода. В последующие месяцы операции развертывались и проходили с превышением плана: в феврале—на 2,44 и в марте—на 4,9 проц. Средний месячный оборот держался в пределах плана и даже с превышением на 12,5 проц. Если операции первого квартала взять за 100, то второй квартал дал 104,6 проц.

За период январь—март прошлого года операции по продаже товаров составляли 376185 руб., а за этот же период текущего года 1.013.358 рублей, т. е.—налицо прогрессирующий интенсивный рост оборотов. Обороты текущего года превышают прошлогодний почти в три раза (269,9 проц.).

Союз покупал товары у Сиб-

райсоюза—87,4 проц. у прочих кооперативных организациях—7,44 проц., госорганах—2,85 проц. и разных лиц—2,31 проц.

Общества потребителей из 100 проц. товарного оборота за квартал купали в союзе товаров 95,49 проц., прочие кооперативные организации—2,81 проц., госорганы—0,33 проц. и разные лица—1,37 проц.

Движение вценок и накладных расходов по месяцам: наценки на себестоимость в январе—8,4 проц., накладные расходы—12,9 проц., в феврале—8,2 проц. и накладные расходы—13,7 проц. и в марте наценки на себестоимость—7,5 проц. и накладные расходы 8 проц., а за квартал наценки на себестоимость выражаются в 7,85 проц. и накладные расходы—10,4 проц.

Наценки и накладные расходы продолжают связываться не случайно, а по твердой планирующей воле оперативного аппарата. Наценки и накладные расходы в первом квартале: наценки—9,57 проц. и накладные расходы—13,8 проц. Наценки уменьшились на 1,72 проц., а накладные расходы—на 3,4 проц.

Расходы за второй квартал выражаются в сумме 70.896 р. 97 коп., что к обороту составляет 5,9 проц. Содержание аппарата обходится в 3,1 проц. к обороту и 52,8 проц. к общим расходам.

В сравнении со сметой, союз

имеет за второй квартал перерасход на 13,49 проц. Объясняется это тем обстоятельством, что в текущем квартале были произведены расходы за счет будущего времени (патенты, уравнительный сбор и проч.) и покрываются они 15 проц. экономией в первом квартале.

В отличие от интенсивного роста товарных операций, заготовительная деятельность во втором квартале проходила под знаком дальнейшего снижения. За квартал заготовлено 132.192 пуда и продано—187.101 пуд.

Снижение заготовительной деятельности происходит за счет продолжающегося падения хлеба заготовок и в весьма значительной степени за счет отхода от системы потребительской кооперации маслоделая, которое в операциях системы союза играло довольно значительную роль.

Нагрузка аппарата постепенно растет, почти совпадая со сметой, с очень небольшими отклонениями в январе и феврале в сторону понижения.

Баланс союза продолжает оставаться ликвидным. На первое октября ликвидность плюс 5,5 проц., а на первое апреля—плюс 6 проц. Такое состояние баланса, в условиях настоящего времени, при наличии тенденции на сокращение кредитов по линии банка и госпромышленности, следует считать нормальным.

Н. К.—ий.

В здоровом теле—здоровый дух.

(К поднятию дисциплины).

Древнейшие народы, как—латины, греки и, особенно спартаки, прежде всего стремились к тому, чтобы тело их было здоровым, т.е. сильно и выносливо. В своем поведении физическую силу они доводили даже до того, что уничтожали слабых детей. Подбор сильных и ловких юношей, вместе с простотой и некоторой суровостью жизни, где умело экономилась и время и энергия, сделали спартаков непобедимыми и их небольшие, но мощное государство „Лакония“ или „Спарта“ заняло первенствующее место среди всех греческих государств. Спартаки любили больше действовать, чем говорить. Отсюда, сласто, дельно говорить и теперь называется „лакониически говорить“.

А нам этого не достает... Будем откровенны. Молодежь—сила; ей—честь и хвала, но все же наша молодежь нервна, болтлива и суетлива. В ней—мало выдержки и уважения к своим собственным постановлениям. Долго до того, что все стенивые газеты пишут и на всех собраниях до одурения говорят о восстановлении дисциплины и „берут в переплет“ того или другого товарища, что, порой, сводится к личным счетам, а в общем—разгильдяйство чудовищное.

Руководители выбиваются из сил и заболевают... Там, где можно иногда много говорить, напр., на докладах или лекциях по вопросам науки и искусства—нередко, почти молчанье, какая-то робость, „не находят слов“; там, где надо действовать—организационная и творческая работа кружка, или репетиция, или деловой доклад—там всегда галдеж и суетня. А под конец, когда надо вынести окончательную резолюцию или довести дело до конца, товарищи иногда „расползаются“, а председатель—утирает пот. Очень много курят или отчаянно сорят семечками, что еще более губит здоровье, не говоря о пьянстве: оно среди учащихся—исключение...

Необходимо начать борьбу с курением, особенно в школах на-

до его запретить. Мы должны быть сильнее и здоровее „культурных“ европейцев, так как они от никотина и алкоголя начинают гнить и никакой спорт не спасает их от вырождения. Нормальное употребление вина для здоровья—полезно, но надо воспитывать в детях чувство меры.

Главное—физкультура. В данный момент, для укрепления нерва и восстановления дисциплины, ей надо отвести первое место во внешкольной и клубной работе с нашей рабочей молодежью. Физкультура, основанная на умении делать движения, пользоваться действием и экономить время и энергию в работе, физкультура, с ее сжатой, жизненной речью или командой, возродит молодежь и она научится, когда надо повиноваться и когда надо повелевать. Она будет требовательнее к себе и внимательнее к руководителям, которых она сама выбирает.

Жалуются на то, что нет гимнастических снарядов, а выписыва-

ют лыжи, что—полезно и даже боксерские перчатки, что—варварство, а неумет еще стройно делать вольных движений и слабы в военной гимнастике, а мы ведь живем в эпоху напряженнейшей борьбы и торжествовать будут те, кто сильны, ловки и дисциплинированы.

Еще для оздоровления молодежи, надо избегать переутомления. Требуется урегулирование часов общественной работы, добросовестное отношение молодежи к своим организациям и кружкам и строгая ее ответственность за их работу. Должны быть теперь же и окончательно изжиты опаздывания „буза“. Надо, наконец, выработать и применять самые решительные меры—не будем бояться правды—по отношению к тем хулиганам и „бузотерам“, которые являются сорной травой в пышно цветнике нашей сознательной рабочей молодежи, жаждающей знания, живого дела и необходимого для того порядка

В. Е. К.

По нашему округу.

Батрачество пробуждается.

(Ст. Шишино, Усть-Сосновского района).

Батрачество было у нас как-то неорганизовано. Все находилось вразброд. На одном из собраний был поставлен вопрос о профдисциплине и аккуратной явке на собрания. Было возбуждено ходатайство об исключении некоторых товарищей, как имеющих свое хозяйство и могущих обойтись без союза. Добились того, что теперь ребята собрания посещают хорошо. Читает и выпивают газету „Батрак“. 10 Батраков вступило в МОПР и 10—в комсомол. Всего батраков состоит на учете 45 человек, из них членов союза—32. И. С.

За новые формы хозяйства.

(д. Букашкино, Краснинского р.).

Вопрос восстановления сельского хозяйства в данный момент является самым важным вопросом деревни. Крестьянство стремится к переустройству своего хозяйства на новых началах. Это видно из того, как крестьяне готовятся к севу. У нас, в деревне, инкулеотборник уже пропустил 700 с лишним пудов овсяницы. Зерно к севу отобрано самое лучшее. Так же крестьяне не забыли прошлогодний опыт с формалином и его пользу. Выписали через с.с. 3 пуда формалина, которым уже промывают зерно.

Крестьяне нашей деревни начинают просыпаться и приниматься за улучшение сельского хозяйства. И. В.

Наша деревня выдержала конкурс.

(с. Жирново, Прокопьевск. р.).

В „Кузбассе“ уже писалось, что Прокопьевский районный съезд в феврале объявил конкурс на устройство и оборудование избы-читальни в деревне, которая выполнит к 20 апреля 100% единого.

Село Жирново задание выполнило на все 100% к 16 апреля. Риск обещание исполнил. Сей час в селе есть новая изба-читальня с полным оборудованием и литературой.

Крестьяне охотно, с живым интересом взялись за культурпросветработу. При избы-читальне уже организованы кружки: сельско-хозяйственный, кружок пчеловодов и политкружок. Организуется также пионеротряд и оживает, замиравшая было, ячейка комсомола.

Ко дню Первого Мая крестьяне коллективно приобрели 5 красных знамен, привели в порядок и украсили народом. Праздник первого мая по всей деревне прошел организованно и заинтересовал даже стариков.

Конкурсная изба-читальня подняла сразу всю культурпросветработу в деревне. Из кружков—крестьяне интересуются больше всего пчеловодством. Надо сказать, что большинство из них—пчеловоды. Не мешало бы иметь хорошего инструктора по этому делу. Щербаков.

Отклики и разъяснения Ленинского рудоуправления.

В № 71 „Советской Сибири“ от 30 марта и в № 67, 72 и 82 „Кузбасса“ от 23 марта, 30 марта и 10 апреля с.г. помещены заметки под заголовками: „Пора исправить водопровод“, „Грязью поят“, „Преступная халатность“ и „Мелочи ленинского быта“. Авторы этих заметок упрекают Ленинское рудоуправление в том, что последнее не установило фильтров и население вынуждено пить грязную навозную жижу вместо воды.

Со своей стороны, рудоуправление считает необходимым на страницах „Советской Сибири“ и „Кузбасса“ сделать следующее разъяснение.

В течении недели, вода, отпускаемая из рудничного водопровода, действительно, была крайне загрязненной, желтого цвета и с неприятным вкусом. 20-го марта городской врач, совместно с санитарным инспектором, осмотрели водопровод Ленинского рудника и в своем акте указали, что водопровод берет воду из реки Иня около самого берега с поверхности воды, т.е. „самые сливки навоза“ по фигуральному выражению составителей акта.

Обходя вопрос о том, кто систематически превращает воду реки Иня в „сливки навоза“, и возлагая ответственность за состояние водопровода на рудоуправление, врачевские представители города не удосужились пригласить на обследование представителей горного надзора, охраны труда и администрации рудника, детально не разобравшись с истинной причиной происхождения „сливок навоза“, вынесли свое одностороннее заключение.

Для беспристрастного суждения о том, каковы причины загрязнения воды и кто является ответственным за питание ее населения, 28-го марта с.г. рудоуправлением была составлена компетентная комиссия, в которую вошли: инспектор труда, горный инспектор, технический надзор и были приглашены городской и санитарный врачи. Последние, однако, от участия в обследовании уклонялись, считая, очевидно, свое предыдущее заключение безапелляционным.

Это обследование показало, что труба от водоканки выведена в реку Иню правильно, но берега последней оказались вблизи водоканки заваленными навозом и часть такового уносились течением вскрывшейся реки. Кроме того, местами вода застоялась и вместе с навозом образовала мутную желтовато-зеленую жидкость с неприятным вкусом. Вся эта жидкость и попадала в колодезь водоканки и фильтры не были в состоянии с нею справиться. Правда, зарядка фильтров, по своему составу, не вполне отвечает техническим требованиям, но они давали бы чистую воду без примеси навоза, если бы Ленинский рик принял своевременно меры к недопущению свалки навоза в речку и соблюдал бы § 596 правил безопасности по санитарному отделу.

Между тем, жители г. Ленинска по установившейся привычке, безнаказанно сваливают навоз в Иню, что, конечно, не дает возможности фильтрам превращать навозную жижу в хрустально-чистую воду, пока естественное течение вскрывшейся реки не унесет посторонние примеси подальше. Такое явление наблюдается из года в год не только в Ленинске, но в Бачатах и других местах обильных скотом.

Оно будет повторяться и впредь, если рик, раз навсегда, не поставит санитарную своего города и района на должную высоту.

В № 61 „Кузбасса“ от 14

марта с.г. помещена заметка под заголовком „Черезмерное усердие“, в которой старший милиционер ведомственной милиции т. Боровиков, обрисовав деятельность эксплуататора, заставляющего младших милиционеров работать под открытым небом по 12 часов и загоняющего их в чахотку.

Поемтрим, однако, несколько факты, описанные рабкором, отвечают действительности и кто переусердствовал: т. Боровиков в своем служебном решении, или автор заметки.

1) Несение постовой службы для отдыха по 12 часов никому насильно не навязывалось. Такое желание было изъявлено со стороны самих младших милиционеров и носило временный характер. За сверхурочную охрану им было уплачено согласно существующего положения.

2) Теплую одежду постовые милиционеры своевременно получали, было выдано по одной, паре новых пижам и по одному самому лучшему, тулупу на человека, не говоря уже о милиционерском обмундировании, полученном всеми милиционерами без исключения.

3) Простуда милиционера Кузминых была вызвана не его усердием несением охраны рудника, а тем обстоятельством, что, написавший у некоего гражданина Кузминых сбросил с себя на улице гимнастерку, а сам стал бегать в одной нательной рубашке и, когда его одолел самогон, то он упал на снег и провалялся всю ночь, отчего и получил простуду. По возвращении на квартиру, Кузминых поколотила свою жену и владельца дома. За все эти проступки он уволен и отдан под суд.

4) Другой милиционер, Прокудин, которого автор заметки „вогнал в чахотку“, благополучно несет охрану и поныне. Бедола лишь в том, что, по сообщению ведмильни, тов. Прокудин также же частенько бывает в нетрадиционном виде, отчего страдает и служба и его здоровье.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Во вторник, 11 мая, в 6 часов вечера в школе Химзавода, назначается заседание секции народного образования горсовета.

Явка для всех, записавшихся в секцию, обязательна. Приглашаются в члены секции рабочие и служащие.

В понедельник, 10 мая, в школе II ступени, в 6 часов вечера, собрание членов союза рабпрос месткома № 1.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Объявления.

Госторгу требуется опытный счетовод, желательно работавший в торгово-заготовительных организациях.

Ищу место кух-ри. Могу хорошо готовить. Имею рекомендацию Алдышевской, 48 Вереченикова.

Утерянные документы:
— Расчет, к. № 2830, выд. АИИком на имя Чеховенной Кат. 364.
— Чл. кн. союза Горняков на имя Матюхина Ив. 366.
— Утерны член книжки Кемеровского ЦРК № 2209/4537, на имя Осенина и Шалаганой. 362.
— Уд. лачв., выд. Бийской милицией на имя Севковой Ольги М. 363.

считать недействительными.

2-й тираж второго крестьянского займа в Ростове-на-Дону.

Таблица выигрышей.

По 25 рублей.

В вечернем заседании 5 апреля и утреннем заседании 6 апреля, тиражной комиссией розыграно 3.003 выигрыша по 25 рублей каждый, которые пали на нижеследующие номера облигации во всех первых 7 сериях:

Вечернее заседание 5 апреля.

0009952	0284208	0574250	0808933	1081827	1297129	1624623	1880931
0011349	0311001	0585965	0825768	1100694	1312253	1625536	1897003
0026184	0390767	0612428	0863949	1104191	1316241	1630766	1898000
0030118	0392824	0620261	0899626	1107872	1326584	1622446	1905662
0033848	0395322	0623296	0947273	1160322	1322799	1676753	1918236
0081937	0398274	0623744	0951109	1162993	1369985	1680418	1933510
0082740	0421130	0674574	0977467	1163979	1389830	1693511	1939575
0091533	0445356	0692137	1015165	1172749	1398067	1708798	1954895
0103621	0457545	0695886	1027430	1186193	1399896	1710415	1961196
0109060	0479000	0698857	1043808	1196066	1409773	1713134	1967993
0112082	0500504	0742946	1054553	1202645	1458634	1716002	1977864
0116462	0509337	0747664	1057038	1222637	1459931	1746858	1983553
0177250	0505796	0767975	1062673	1235968	1476912	1787178	1987121
0179189	0523619	0769780	1064905	1240087	1495830	1804270	
0232255	0525455	0784195	1085732	1264641	1499504	1815227	
0252533	0536815	0787886	1073028	1272458	1515831	1823635	
0271811	0558899	0798376	1077507	1280255	1547143	1863555	

Утреннее заседание 6 апреля.

0010642	0299095	0563764	0773947	0997072	1248389	1559106	1844556
0043249	0302274	0571434	0785687	1009015	1291975	1578425	1861703
0057771	0307325	0578419	0795022	1019824	1278809	160827	1863952
0077690	0342445	0579904	0795799	1072945	1306471	1612912	1864447
0079905	0353259	0599513	0797681	1076366	1332631	1617911	1868129
0108127	0370559	0610033	0809736	1108521	1341523	1620083	1893970
0133107	0377704	0618372	0829034	1120840	1348876	1624748	1929042
0144489	0396739	0626942	0833105	1130798	1385941	1629616	1951670
0146967	0398392	0637601	0834199	1143881	1417152	1662413	1956959
0154377	0418158	0641540	0837399	1154783	1415529	1670750	1959852
0164628	0438155	0648605	0839454	1163884	1440167	1672494	1970138
017079	0444613	0655436	0836484	1170060	1445621	1677594	1970925
0179892	0466971	0663944	0841889	1170880	1464962	1693056	1990671
0181948	0467137	0678177	0864993	1195155	1468798	1725547	
0210053	0473077	0702178	0866018	1195236	1509217	1784411	
0237785	059618	0714187	089460	1202932	1536659	1789790	
0250267	052592	0721372	0894685	1204595	1548800	1809867	
0254039	0534328	0731794	0904832	1222492	1556831	1822662	
0259654	0562289	0761869	0929213	1247970	1558788	1829041	